
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Голова ВЗЦЗ виступив на конференції
Валдайського клубу «Релігійна багатоголосність
та національна єдність»

Служба комунікації ВЗЦЗ, 24.11.2022. 24 листопада у Казані пройшла конференція «Релігійна
багатоголосність та національна єдність», організована Міжнародним дискусійним клубом
«Валдай». З благословення С вятішого Патріарха Московського та всієї Русі
Кирила у заході взяв участь голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків
Московського Патріархату митрополит Волоколамський Антоній.

Владика Антоній взяв участь у пленарному засіданні конференції, яке зібрало представників
Росії, Єгипту, Ірану, Малайзії, ОАЕ, Сербії, Пакистану та Таджикистану. Голова ВЗЦЗ також
виступив з доповіддю на сесії «Релігійна взаємодія між країнами як одна з основ миру та
розвитку».

Констатувавши, що людська історія нині проходить переломну епоху, владика Антоній
запропонував слухачам осмислення поточних подій з точки зору віруючої людини, представника
Руської Православної Церкви, яка понад тисячу років дуже впливає на духовний спосіб життя



Росії.

«Культура народів Росії – одна з найрізноманітніших у світі, і кожен народ, який проживає на її
території, традиційно сповідує ту чи іншу релігію, – нагадав голова ВЗЦЗ. – Ми зуміли побудувати,
не побоюсь цього слова, зразкову модель співпраці між традиційними релігіями нашої країни –
православ'ям, ісламом, юдаїзмом та буддизмом. Народи Росії розуміють, що треба знати та
поважати традиції та культуру один одного. У цьому наша ключова відмінність від домінуючої в
деяких країнах ідеї власної винятковості».

Митрополит Антоній згадав, що Руська Православна Церква не один десяток років підтримує
діалог з релігіями Сходу, головним чином, з ісламом. «І я можу констатувати, що з мусульманами ми
нерідко знаходимо значно більше порозуміння, ніж з нашими єдиновірцями на Заході. Чому так?
Тому що віра займає важливе місце у житті багатьох людей на Сході. Прихильність наших громад
Богом даним цінностям особистої та суспільної моральності і духовності визначає нашу
близькість», – констатував ієрарх.

Він підкреслив, що в даний час з боку мусульманського світу є особливий інтерес до
міжрелігійного діалогу з Росією, «бо вони добре розуміють, що сьогодні Росія протистоїть, по суті,
самому способу життя, спрямованому на поклоніння людині, а не Богові. Схід не приймає такої
парадигми і, здається, саме тому у нас виявилося чимало однодумців, незважаючи на
безпрецедентний тиск з боку найсильніших держав світу».

Як зазначив голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків, на небезпеку цілеспрямованого процесу
дехристиянізації життя людей ще кілька років тому вказував Святіший Патріарх Московський та
всієї Русі Кирил. «Ми бачимо, як у багатьох процвітаючих країнах робляться зусилля затвердити на
законодавчому рівні право вибору будь-якого шляху, у тому числі найгріховнішого, що йде врозріз
зі словом Божим, – сказав Його Святість у 2016 році на свято Урочистості Православ'я. - Це
небезпечне явище в житті сучасного людства отримало назву "дехристиянізація". Напевно, подібні
філософські погляди не можна було б назвати єрессю, якби багато християн не прийняли їх і не
поставили права людини вище, ніж слово Боже. Тому ми говоримо сьогодні про глобальну брехню
людинопоклонництва – нового виду ідолопоклонства, що викреслює Бога з людського життя.
Нічого подібного у глобальному масштабі ніколи не було. Саме на подолання цієї головної єресі
сучасності, яка може призвести до апокаліптичних подій, Церква має направити сьогодні силу
свого слова та думки».

«Його Святість тоді ясно вказав на те, що людинопоклонництво, поставлене на чільне місце, може
призвести до апокаліптичних подій. Сьогодні ми спостерігаємо саме такий варіант розвитку
ситуації», – констатував митрополит Волоколамський Антоній.

Він наголосив, що благополуччя народу та країни безпосередньо залежить від того, якими
цінностями живуть люди. На його думку, запорукою сильного та згуртованого суспільства має бути
«комплексна спільна робота релігійних громад та державних інститутів, спрямована на виховання в
людях твердих понять про моральність», що передусім передбачає роботу в інформаційному та
освітньому просторі.

Голова ВЗЦЗ зазначив, що в Російській Федерації сформовані всі необхідні умови для плідного
співробітництва. Зокрема, вже 25 років працює Міжрелігійна рада Росії, де представлені усі
найбільші традиційні громади. Підготовлено і добрий ґрунт для співпраці з релігійною спільнотою
зарубіжних країн.

На сесії з доповідями також виступили генеральний секретар Всесвітньої ради мусульманських



спільнот Мухаммад Бешарі, заступник директора Інституту філософії, політології і права ім А.
Баховаддінова Національної академії наук Таджикистану Рустам Хайдаров, професор політології
Каїрського університету Раміль Хайрутдінов. Модератором засідання виступив Програмний
директор Міжнародного дискусійного клубу "Валдай", науковий керівник Центру комплексних
європейських та міжнародних досліджень Вищої школи економіки Тимофій Бордачов.

У залі були присутні митрополит Казанський і Татарстанський Кирил, заступник голови ВЗЦЗ
архімандрит Філарет (Булєков), помічник голови ВЗЦЗ ієрей Олександр Єршов, заступник голови
Синодального відділу взаємин Церкви з суспільством та ЗМІ Вахтанг Кіпшидзе, представники
республіканської влади та громадськості, діячі науки. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/89833/
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